



ХВАТИТ КИСНУТЬ!

Чем может заняться молодежь Черняховска в свободное время? Да чем угодно, скажете вы. Диапазон широк - от пьянок-гулянок до уборки береговой зоны Замкового озера, - это уж от совести каждого зависит. По статистике, активно, с пользой для себя и окружающих живет 4-5% молодежи - это те, кто занимается в молодежных кружках и секциях, которые, кстати, в нашем городе имеются. А вот остальные что делают? Понятно - время трудное, выживать требуется, и особенно молодым, которые, как и пенсионеры, считаются одним из самых незащищенных слоев населения: опыта работы нет, опыта жизни нет, образования нет. Ничего, короче, нет. И какому работодателю ты в таком случае нужен? Хорошо, если родители обеспеченные: выучить смогут или пристроить в какую-нибудь "натуральную" контору. А что "безлошадным" делать? Разуверились они во всем, работать не хотят и уже не умеют,

а вот мешать другим жить (лица там бить на улицах, головы медведям декоративным скручивать, наркотики по подвалам граждан нормальных курить) - это они могут. А когда, бывает, повяжут их - так у них отговорка: а куда пойти, чем заняться? Вот для этих товарищей могу сообщить, что есть куда у нас в городе податься. Не много таких мест в городе, но они есть. Это и РДК, и ДЦ "Анита", и Дом книги, к примеру. Главное, было бы желание. Гораздо проще пивка попить на завалянке, чем напрягаться телом и душой. Поэтому так и живем тускло и скучно. Хотя от нас, молодых, все и зависит. Я уверена, что даже эту молодежную страничку читают единицы. Телек с бевиками и компьютерные стрелялки-пулялки совсем мозги позаклинивали тем, кто еще способен на дела полезные. Давайте больше общаться. Приходите к нам в РДК хотя бы - дел у нас много, на всех найдется. Хватит киснуть по углам. Жизнь интересна и многогранна, и оставаться ее сторонним наблюдателем, мне кажется, - глупо и скучно.
Анна СКУЛАЧЕНКОВА, школа № 1



ЗЕЛЕНАЯ ПОЭЗИЯ

Сергей ЦВЕТИНСКИЙ

Я пишу о свете -
 О своей любви.
 Свечка догорает -
 Вот он я, зови!
 Жизнь моя жестянка,
 Призрачная боль,
 Сам себе придумал
 Девочку-любовь.
 Мучаюсь душой
 И лечу в мечту,
 Как найти, не знаю,
 Мне свою судьбу.
 Сердце "зацепило",
 Душу "напрягло".
 Где же ты, мой ангел?
 В доме за углом...
 И повисла в небе
 Смирная луна.
 Плачет она светом
 И Землей больна.

Вот уже и 4-й - заметно "повзрослевший" - выпуск "Зелёного Солнца" увидел свет. Пусть не так часто - всего лишь раз в месяц, - но мы пытаемся осветить проблемы, волнующие молодежь. Не забывайте, что мы такие



же, как и вы: так же молоды, умны и красивы... Присоединяйтесь. Пишите письма о

волнующих вас делах и про-сто интересных событиях в жизни города "до 16 и старше".
 Приносите свои стихи, прозу - словом, всё, что называется творчеством. Ждем!

ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

у нас в городе, слава богу, нет эпидемии наркомании. Пока. Однако продолжается кровопролитная схватка молодежи с "зеленым змием" при явном превосходстве последнего. Питьё беспробудное среди подрастающего поколения - проблема глобальная, и решать ее надо всем без исключения. Но никакие родители со школа-

ми и комиссии с милицией ничего не сделают, пока до нас самих не дойдет, что дело это пагубное, дурное и мозгов от приёма градусов за воротник не прибавится. Опять же торговля (в том числе и в нашем городе) смело продает в слабые подростковые руки сигареты, пиво и еще кое-что покрепче. Пивной рекламы по ТВ-ящику - хоть отбавляй! А совсем уж безбашенные родители сами подливают дитянке великовозрастному. Так и спи-

вается поколение, да еще и на старших пеняет: смотрите, мол, на себя - сами не лучше. Давайте не обманывать себя. С пива, которое так все повально любят на папины деньги, все и начинается. Подумай на трезвую голову!
Предостерегал Дима СМИРНОВ, школа № 6

КТО МЫ?

Мы - новое поколение. Мы - надежда нации. Мы - молодежь. Мы - бесформенная серая масса, озлобленная, злая и бесчувственная. Мы - стадо баранов, без жизненных ценностей и идеалов несущееся по миру и сметающее все на своем пути без всяких сожалений и раскаяния. Мы - пример деградации личности. Эти фразы несут в себе глобальность проблем нашего времени, но не отвечают на главный вопрос: "Кто мы?" Мы такие же люди, как и все остальные. У нас две руки, две ноги, голова, рот, уши, нос... Мы появились на свет таким же известным способом, как наши мамы и папы, дедушки и бабушки. Так почему же эти самые бабушки и дедушки обзывают нас уродами? Им не нравится наша музыка? Они не переносят нашего внешнего вида? Почему парни в обтягивающих футболках представляются в их глазах маньяками и извращенцами, а девочки в коротких юбках - проститутками? Мы же не осуждаем моду и веяния их времени. Не говорим, что было правильно, а что нет. Почему пенсионеры в метро ругают именно наше время, именно нашу страну и нашу экономику? Неужели они забыли, что все это они сами оставили нам в наследство? Разве это мы выбрали тех людей, которые все поломали и развалили?

Мы кричим: "Нет!" В каждой забомленной стене, в каждой лишней сережке в ухе, в каждом волоске крашенных волос звучит это "Нет!" - немой знак протеста против беспочвенных обвинений и оскорблений, которые летят в наш адрес только потому, что мы другие.

Мы рвемся во взрослый мир, принося с собой массу изменений, - нас ругают. Мы задумываемся - нас все равно ругают за то, что мы ничего не делаем.

Кто мы? Козлы отпущения для марасматиков с расстроенными нервами? Лабораторные мыши для производителей "молодежных" товаров? Пушечное мясо для генералов? Имущество, в которое можно вложить деньги для того, чтобы их отмыть? Или, может быть, мы все-таки - люди? Причем те самые люди, время которых грядет, ведь именно нам придется возить на колясках тех самых генералов и менять им памперсы. Именно наши деньги пойдут на содержание пенсионеров. Именно нам предстоит исправлять ошибки тех, кто нас сейчас ругает, не видит, использует и забывает нам мозги всякой рекламной и прочей чепухой.

Поймите, именно от нас, таких плохих и нехороших, зависит ваша спокойная и счастливая старость!

Так кто мы - стадо баранов или будущее?

Анастасия ЛУКОВНИКОВА
 (Статья, подготовленная в 1-й номер Журнала Молодежных Тенденций "Трамплин", который пока еще не вышел)

Над номером работала студия "Филлир":
 Ксения Веселова, Дмитрий Волков, Николай Долбунов, Николай Карлузов, Ирина Квацук, Дарья Киселева, Николай Нежинов, Евгений Пыленок, Дмитрий Смирнов, Олег Стекачев. Художник: Виктор Рощенко, Дарья Киселева.
 Редактор - Виталий Иовенко; экс-редактор - Игорь Ерофеев.

Представьте себе наше общество с переливающейся через край гуманностью и человеколюбием, горящее желанием помочь "униженным и оскорбленным". Представили? И вдруг - наркоман, - вот незадача! А он еще и навстречу нам идет вальяжно так и с ухмылкой подзорительной. Но и мы не дураки - перейдем на другую сторону дороги и презрительно так глянем на ненадежный объект движения. Стоп! А как же страждущие или там - оскорбленные и униженные? Или на это "исчадие ада" любовь "к ближнему своему" не распространяется?

РЕКВИЕМ



ПО «НАРКОТЕ»

маются ею только специалисты, отвечающие ведомства, карающие органы и волонтеры. Остальные - "в хате с краю", "меня не касается - и Бог с ним!". Дальше обсуждений за круглыми и других геометрических форм столами

дело не идет. Главное, что мое чадо не наркоман. И не стоит повторяться, что наркомания - это чума XX, извините, XXI века, - это знает каждый школьник. А наркоманский воз и ныне там. С мерами, действенными и эффективными, основанными не на демагогии, пока еще неувязочка получается. Вот ярлыки вешать - это запросто: "потерянное поколение" и т.д. Запретами и увещаниями с наркоманией не справиться. И приютов на всех наркозависимых не хватит. Неистребимое желание самовыражения, поиск "неизведанного", "запредельного" не отменить. И держать молодежь "под колпаком", за закрытыми дверями - невозможно. Единственная разумная политика - отворить другие двери, две-

ри самосовершенствования. Не-обходим другой «наркотик», который способен производить изменения в сознании, но с положительным знаком. Это более

шей больной страны. Будущее нашего славного Отечества, похоже, уже подсажено на иглу, а это, согласитесь, весьма безрадостная картина.
Виталий ИОВЕНКО, лицей № 7

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Неспецифические признаки употребления наркотиков:
 - нарастающая скрытность вашего чада; часто она сопровождается учащением и увеличением времени "гуляний";
 - чадо слишком поздно ложится спать и все дольше залеживается в постели утром;
 - падает интерес к учебе или к привычным увлечениям и хобби; возможны прогулы школьных занятий;
 - снижается успеваемость;
 - увеличиваются финансовые запросы, и молодой человек активно ищет пути их удовлетворения, выплывают пропадать деньги и из родительских кошельков;
 - появляются новые подозрительные друзья, или поведение старых приятелей становится подозрительным;
 - настроение чада меняется по непонятным причинам очень быстро и часто не соответствует ситуации: добродушие и вялость в скандале или, наоборот, раздражительность в спокойной ситуации;
 - наконец, сами следы инъекций по ходу вен на руках.